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Οικονομικές Καταστάσεις 
της περιόδου από 1

η
 Ιανουαρίου έως 31

ης
 Δεκεμβρίου 2013  

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και Έκθεση Διοικητικού 

Συμβουλίου 
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ΕΚΘΕΣΗ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. 

ΕΠΙ ΤΗΣ  ΧΡΗΣΕΩΣ 2013 
       

Κύριοι Μέτοχοι, 
 

Έχουμε την τιμή να υποβάλουμε προς έγκριση τις Οικονομικές Καταστάσεις της 

Εταιρίας μας, ως και την παρούσα Έκθεση, για τη χρήση από 1 Ιανουαρίου 2013 

μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2013. 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
 

Η Εταιρία συνέταξε τις Οικονομικές Καταστάσεις της 31
ης 

Δεκεμβρίου 2013 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 

Συνοπτικά, τα αποτελέσματα της Εταιρίας παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

  31/12/2013 31/12/2012 

Πωλήσεις 5.538.171 7.836.790 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων & αποσβέσεων 919.349 1.097.152 

Ποσοστό επί πωλήσεων 16,60% 14,00% 

Λειτουργικά κέρδη / (ζημίες) (91.959) 69.455 

Ποσοστό επί πωλήσεων -1,66% 0,89% 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (136.140) 26.039 

Ποσοστό επί πωλήσεων -2,46% 0,33% 

Κέρδη / (ζημιές) μετά φόρων (478.398) 51.627 

Ποσοστό επί πωλήσεων -8,64% 0,66% 
 

O κύκλος εργασιών ανήλθε σε 5,5 εκ. ευρώ μειωμένος κατά 29% σε σχέση με το 

2012. Το κόστος πωληθέντων επιβαρύνθηκε από το αυξημένο ενεργειακό κόστος και 

τελικά το μικτό αποτέλεσμα ανήλθε σε ζημία ύψους €228 χιλ. Τα κέρδη προ φόρων 

αποσβέσεων και χρηματοοικονομικών (EBITDA) μειώθηκαν κατά 16% σε σχέση με 

το προηγούμενο έτος και ανήλθαν σε €919 χιλ. Οι χρηματοοικονομικές δαπάνες και 

οι αποσβέσεις κυμάνθηκαν στα ίδια επίπεδα με αυτά του 2012.  
 

Παρακάτω, παρατίθεται πίνακας με βασικούς αριθμοδείκτες των οικονομικών 

μεγεθών της Εταιρίας: 
 

  12Μ 2013 12Μ 2012 

Μεικτό Περιθώριο Κέρδους (Μεικτά Κέρδη / Πωλήσεις) -4,12% 0,33% 

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους (Καθαρά Κέρδη / Πωλήσεις) -8,64% 0,66% 

Δανειακής Επιβάρυνσης (Ξένα / Ίδια κεφάλαια) 0,24 0,28 

Ρευστότητας (Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις) 2,58 1,21 

Απόδοσης Ιδίων Κεφαλαίων (Καθαρά κέρδη / Ίδια Κεφάλαια) -4,52% 0,47% 

Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων (Αποθέματα / Κ.Π.) x 360 ημέρες 25 19 

Ταχύτητα Εισπράξεων Απαιτήσεων (Εμπορικές απαιτήσεις / Πωλήσεις) x 360 ημέρες 78 58 

Ταχύτητα Πληρωμής Υποχρεώσεων (Προμηθευτές / Κ.Π.) x 360 ημέρες 16 17 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 

Το ενεργητικό της Εταιρίας την 31 Δεκεμβρίου 2013 ανήλθε σε €13,08 εκ.. 

Αντίστοιχα οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρίας αυξήθηκαν κατά €264 χιλ. 

σε σχέση με το 2012 ενώ οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εμφανίζονται μειωμένες 

κατά €810 χιλ. κυρίως λόγω μείωσης του δανεισμού κατά €501 χιλ. σε σχέση με το 

2012. Τέλος, τα Ίδια Κεφάλαια διαμορφώνονται σε €10,6 εκ.. 
 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ 
 

Οι ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες διαμορφώνονται σε €576 χιλ. 

Οι εκροές από επενδυτικές δραστηριότητες στο τέλος της χρήσης του 2013 

διαμορφώθηκαν στις €94 χιλ. εκ. ενώ υπήρξαν εκροές από χρηματοδοτικές 

δραστηριότητες, ποσού €501 χιλ. λόγω αποπληρωμής μεγάλου μέρους του 

βραχυπρόθεσμου δανεισμού. 
 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΧΡΗΣΗ 2014 
 

i) Προοπτικές  
 

Η συνεχιζόμενη σημαντική πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας που έχει σαν 

συνέπεια τη μείωση της ζήτησης προϊόντων διέλασης, υποχρεώνει την Εταιρεία μας 

ως Παραγωγό μπιγιέτας αλουμινίου, να επιδιώκει διαρκώς την αναδιάρθρωση της 

παραγωγικής διαδικασίας και συγχρόνως να αναζητεί νέες μορφές κατεργασίας 

προϊόντων για αναπλήρωση των δημιουργούμενων κενών. 
 

Έτσι, εκτός της λειτουργίας μόνο της μιας αναβαθμισμένης γραμμής παραγωγής 

μπιγιετών, η οποία θα καλύψει τις ανάγκες του προγράμματος των 18.000mt 

μπιγιέτας και 1.100mt πλακών, θα λειτουργήσουν για πρώτη φορά φέτος δύο νέες 

μονάδες. Η μία εξ’ αυτών αφορά την επεξεργασία τέφρας, ενώ η άλλη τη δημιουργία 

μπρικετών από γρέζι πριονιού. 
 

DIDION - Μονάδα Επεξεργασίας Τέφρας  

Η παραγωγική δυνατότητα της μονάδας για άριστη κλασματοποίηση της τέφρας 

ανέρχεται στους 5t/h που σε ετήσια βάση -για τον πρώτο χρόνο λειτουργίας- 

εκτιμάται να αποδώσει 10.000mt προϊόντων. 
 

ATM – Πρέσα Γρεζιού Αλουμινίου από το πριόνι 

Η λειτουργία της Πρέσας είναι αυτόματη και η δυναμικότητά της για μπρικετοποίηση 

γρεζιού από το πριόνι ανέρχεται στους 20 mt/24h. Οι σημερινές ανάγκες μας 

ανέρχονται στους 360mt ετησίως και θα καλυφθούν πλήρως δίνοντας τη δυνατότητα 

στα χυτήρια να αναλώνουν μπρικέτα γρεζιού με μεγαλύτερη ανάκτηση και 

χαμηλότερη κατανάλωση ενέργειας. 
 

Περιβάλλον 
 

Για το έτος 2014 και για την προστασία του περιβάλλοντος, η ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε  έχει ως 

σκοπό να υλοποιήσει ένα πρόγραμμα σε συνέχεια του αντίστοιχου του προηγούμενου 

έτους, το οποίο εντάσσεται στο Ενοποιημένο Σύστημα  Διαχείρισης Ποιότητας και 

Περιβάλλοντος (ΕΣΔΠΠ) και περιλαμβάνει τα έξης: 

 

I. Τη συνεχή  εκπαίδευση του προσωπικού σε θέματα, Υγιεινής, Ασφάλειας, 

Ποιότητας και Περιβάλλοντος στο πλαίσιο των αντίστοιχων προγραμμάτων 

της μητρικής Εταιρίας ΕΛΒΑΛ Α.Ε. 
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II. Στο συγκρότημα του φίλτρου καπναερίων : 

1. Δημιουργία στεγάστρου στην εξωτερική πλευρά του και 

αποστραγγιστικού συστήματος  για την απομάκρυνση των απόνερων της 

βροχής. 

2. Την  πλήρη εφαρμογή της μεθοδολογίας  5s στον χώρο του.  

3. Την ολοκλήρωση του συστήματος τροφοδοσίας υδράσβεστου. 

III. Τη βελτίωση της ποιότητας στα προϊόντα που παράγει η εταιρία μας 

διενεργώντας συνεχείς έλεγχους. 

IV. Την πιστοποίηση από τον φορέα της Lloyd’s σύμφωνα με το πρότυπο: 

«RULES FOR THE MANUFACTURE, TESTING AND CERTIFICATION 

OF MATERIALS,  JULY 2007» 
 

Βασικός στόχος λοιπόν και φέτος είναι η μείωση του λειτουργικού κόστους ως και η 

αξιοποίηση της θετικής συνεισφοράς από τη λειτουργία των δύο νέων 

δραστηριοτήτων. 
 

Τούτων δοθέντων προσδοκούμε βάσιμα να οδηγηθεί σε κερδοφορία η Εταιρεία μας 

κατά την παρούσα χρήση 2014. 
 

ii) Κυριότεροι Κίνδυνοι & Αβεβαιότητες 
 

Οι σημαντικότεροι κίνδυνοι χρηματοοικονομικού χαρακτήρα θεωρούνται ο 

πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος της αγοράς. Κίνδυνος 

της αγοράς θεωρείται  ο κίνδυνος συναλλάγματος, επιτοκίου και ο κίνδυνος τιμών. 

α)  Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος, είναι ο κίνδυνος όπου το αντισυμβαλλόμενο μέρος αδυνατεί να 

εξοφλήσει πλήρως τα ποσά που οφείλει.  

Δεδομένου ότι οι συναλλαγές της Εταιρίας αφορούν κυρίως τη μητρική και τις 

θυγατρικές εταιρίες της ΒΙΟΧΑΛΚΟ περιορίζεται σημαντικά αυτής της μορφής ο 

κίνδυνος. 

β) Κίνδυνος αγοράς 

Οι τοποθετήσεις της Εταιρίας σε στοιχεία του ενεργητικού με χαμηλή επικινδυνότητα 

περιορίζουν αυτή τη μορφή του κινδύνου. Δεν προκύπτει κίνδυνος συναλλάγματος 

λόγω ότι το σημαντικότερο νόμισμα συναλλαγών και αναφοράς της Εταιρίας είναι το 

Ευρώ. 

γ) Κίνδυνος Ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με την δυνατότητα της Εταιρίας να εκπληρώσει 

τις χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν απαιτητές. 

Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας επικεντρώνεται στην διαχείριση του 

χρονικού συσχετισμού των ταμειακών ροών και στην εξασφάλιση επαρκών 

ταμειακών διαθεσίμων για την κάλυψη των τρεχουσών συναλλαγών. 

Η συμβατική ληκτότητα του συνόλου των Απαιτήσεων και των Υποχρεώσεων της 

Εταιρίας είναι μικρότερη του ενός έτους. 
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2013 
 

Δεν υπήρξαν σημαντικά γεγονότα μετά τη λήξη της χρήσεως του 2013. 

 

 

Αθήνα,  26  Μαρτίου 2014 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 



 

 

Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 

ΑΝΟΞΑΛ ΑΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 

ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της ΑΝΟΞΑΛ ΑΕ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

(η «Εταιρεία») που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 

Δεκεμβρίου 2013, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς 

και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για 

εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες, που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από 

ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα της Ελεγκτικής.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν να 

συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και να 

διενεργούμε τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι 

οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 

τεκμηρίων, σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις.  

Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης 

της εκτίμησης του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των 

εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται 

με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της 

εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 

περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας 

των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας.  Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν 

και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση 

της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 

κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 

ακριβοδίκαια την οικονομική θέση της ΑΝΟΞΑΛ ΑΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 



 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
Στρατηγού Τόμπρα 3 
153 42 Αγία Παρασκευή 
Ελλάς 
ΑΡΜΑΕ 29527/01ΑΤ/Β/93/162/96  

κατά την 31 Δεκεμβρίου 2013 και τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις 

ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης 

Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 37 και 43α του Κ.Ν. 

2190/1920. 

Αθήνα, 27 Μαΐου 2014 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

 

 

 

 

 

 

Νικόλαος Βουνισέας, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής  

ΑΜ ΣΟΕΛ 18701 
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ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος Δ.Σ Το μέλος Δ.Σ Ο Γενικός Διευθυντής & 

Προϊστάμενος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 

 

 

  

   

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΗΣ   

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ 

Α.Δ.Τ.: Ν 329672 Α.Δ.Τ.: ΑΕ 012572 Α.Δ.Τ.: ΑΚ 236174 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. 

ΑΡ.Μ.Α.Ε: 3937/01/Β/86/3935 

Λ. Μεσογείων 2-4 Αθήνα 
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Ι. Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 

 

Ποσά σε Ευρώ σημ. 31/12/2013 31/12/2012* 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    

Μη-κυκλοφορούν ενεργητικό    

Οικόπεδα, κτίρια και λοιπός εξοπλισμός 4 11.281.900  12.208.427 

Άυλα πάγια 5 4.779   7.977 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 7 74.209   69.210 

Σύνολο   11.360.888 12.285.614 

Κυκλοφορούν ενεργητικό    

Αποθέματα 6 403.494   418.440 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 7 1.252.832   1.282.041 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8 64.156   82.772 

Σύνολο  1.720.482 1.783.253 

Σύνολο ενεργητικού  13.081.370 14.068.867 

 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    

Ίδια κεφάλαια     

Μετοχικό κεφάλαιο 9 3.673.035   3.673.035 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 9 1.958.236   1.958.236 

Αποθεματικά 10 50.835   50.835 

Κέρδη εις  νέον  4.891.680 5.333.811 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  10.573.786 11.015.917 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 17 91.867 169.219 

Επιχορηγήσεις 12 35.554 48.778 

Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 15 1.712.076 1.357.076 

Σύνολο   1.839.497 1.575.073 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 11 469.333 730.878 

Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις   19.766 67.040 

Δάνεια 13 178.988 679.959 

Σύνολο   668.087 1.477.877 

Σύνολο υποχρεώσεων  2.507.584 3.052.950 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  13.081.370 14.068.867 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε 

σημείωση 22)  

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων. 

../../../../../../AppData/Local/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK3/αρχεια%20ΑΝΟΞΑΛ/1209_ΑΝΟΞΑΛ%20Reporting%20Package%20Gr.xls#Sheet1!A1#RANGE!A1
../../../../../../AppData/Local/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK3/αρχεια%20ΑΝΟΞΑΛ/1209_ΑΝΟΞΑΛ%20Reporting%20Package%20Gr.xls#Sheet1!A1#RANGE!A1
../../../../../../AppData/Local/Local%20Settings/Temporary%20Internet%20Files/OLK3/αρχεια%20ΑΝΟΞΑΛ/1209_ΑΝΟΞΑΛ%20Reporting%20Package%20Gr.xls#Sheet1!A1#RANGE!A1
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ΙΙ. Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

 

Για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου    

Ποσά σε Ευρώ σημ. 2013 2012* 

Πωλήσεις  5.538.171 7.836.790 

Κόστος πωληθέντων 14 (5.766.193) (7.810.972) 

Μεικτό κέρδος / (ζημιά)  (228.022) 25.818 

Λοιπά έσοδα 19 268.285 187.541 

Έξοδα διοίκησης 14 (122.910) (140.980) 

Λοιπά  έξοδα  19 (9.312) (2.924) 

Λειτουργικά αποτελέσματα  (91.959) 69.455 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 16 575 1.573 

Χρηματοοικονομικά έξοδα  16 (44.756) (44.989) 

Κέρδος / (ζημιά) προ φόρου εισοδήματος  (136.140) 26.039 

Φόρος εισοδήματος 15 (342.258) 25.588 

Κέρδος / (ζημιά) χρήσης  (478.398) 51.627 

    

Λοιπά συνολικά εισοδήματα   
Λοιπά στοιχεία συνολικού εισοδήματος που δεν θα μεταφερθούν στα 

αποτελέσματα σε μελλοντικές περιόδους: 

 

  

Τροποποίηση ΔΛΠ 19 16 - (22.559) 

Επανακαταμέτρηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού 16 49.009 - 

Φόρος εισοδήματος στα λοιπά στοιχεία συνολικού εισοδήματος  (12.742) 3.760 

Συνολικό εισόδημα για την περίοδο  (442.131) 32.828 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε 

σημείωση 22)  

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων. 
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ΙΙΙ Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  

Ποσά σε Ευρώ 

Μετοχικό 

κεφάλαιο 

και Υπέρ 

το Άρτιο 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον 

Σύνολο 

Ιδίων 

Κεφαλαίων 

     

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 5.631.271 50.835 5.347.701 11.029.807 

Τροποποίηση ΔΛΠ 19 - - (46.718) (46.718) 

Αναπροσαρμοσμένο υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2012 5.631.271 50.835 5.300.983 10.983.089 

Κέρδος χρήσης - - 51.627 51.627 

Τροποποίηση ΔΛΠ 19 - - (18.799) (18.799) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 5.631.271 50.835 5.333.811 11.015.917 

 -0 0 1 1 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 5.631.271 50.835 5.333.811 11.015.917 

Ζημιά χρήσης - - (478.398) (478.398) 

Επανακαταμέτρηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού - - 36.267 36.267 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 5.631.271 50.835 4.891.680 10.573.786 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε 

σημείωση 22)  

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων. 
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IV Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

Για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου    

Ποσά σε Ευρώ σημ. 2013 2012* 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες    

Κέρδος / (ζημιά) προ φόρου εισοδήματος  (136.140) 26.039 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  4 1.021.334 1.038.350 

Αποσβέσεις άυλων παγίων 5 3.198 2.668 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 12 (13.224) (13.321) 

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση ενσώματων και άυλων παγίων  19 - 73.333 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 16 (575) (1.573) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 16 44.756 44.989 

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων  14.946 297.963 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων  24.210 (863.269) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  (308.819) (253.035) 

Λοιπές προβλέψεις  (28.344) 2.191 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  (44.756) (44.989) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες  576.586 309.346 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες    

Αγορές ενσώματων περιουσιακών στοιχείων 4 (94.806) (332.856) 

Πωλήσεις ενσώματων περιουσιακών στοιχείων  - 41.171 

Τόκοι που εισπράχθηκαν  575 1.573 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (94.231) (290.112) 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες    

Καθαρή μεταβολή βραχυπρόθεσμου δανεισμού  (500.971) (2.247) 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (500.971) (2.247) 

Καθαρή (μείωση) / αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  (18.616) 16.987 

Ταμειακά διαθέσιμα στην αρχή της χρήσης  82.772 65.785 

Ταμειακά διαθέσιμα στο τέλος  της χρήσης  64.156 82.772 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε 

σημείωση 22)  

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις στις σελίδες 7 έως 19 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων.  
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Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

1. Γενικές πληροφορίες 

Η ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. (εφεξής η ‘’Εταιρία’’) είναι μια εταιρία που εδρεύει στην Ελλάδα, στην οδό Λ. 

Μεσογείων 2-4, Πύργος Αθηνών Β’ Κτίριο, Αθήνα. Η Εταιρία δραστηριοποιείται στη χύτευση και 

παραγωγή μπιγιεττών και πλακών αλουμινίου.  
 

Μητρική εταιρία είναι η ΕΛΒΑΛ Α.Ε., της οποίας οι μετοχές διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών. Η Εταιρία όπως και η ΕΛΒΑΛ Α.Ε. ανήκουν στη VIOHALCO SA/NV που 

διαπραγματεύεται στο χρηματιστήριο EURONEXT του Βελγίου και στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Η 

άμεση συμμετοχή της ΕΛΒΑΛ Α.Ε. στην ΑΝΟΞΑΛ Α.Ε. στις 31 Δεκεμβρίου 2013 ήταν 100%. 

Στοιχεία για την Εταιρία και τις δραστηριότητες της, είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα της μητρικής 

εταιρίας ΕΛΒΑΛ Α.Ε. (www.elval.gr). 

2. Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1 Σημείωση συμμόρφωσης 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας (εφεξής οι “οικονομικές καταστάσεις’’) 

αφορούν στη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2013 και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (“ΔΠΧΑ”) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί προς δημοσίευση από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρίας την 26η Μαρτίου 2014. 

2.2 Βάση επιμέτρησης 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους. 

2.3 Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ που είναι το λειτουργικό νόμισμα και το 

νόμισμα παρουσίασης της Εταιρίας. Τα ποσά είναι στρογγυλοποιημένα στην πλησιέστερη μονάδα. 

2.4 Εφαρμογή εκτιμήσεων και κρίσεων 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων απαιτεί από τη Διοίκηση να παίρνει αποφάσεις, να κάνει 

εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζει την εφαρμογή λογιστικών αρχών, καθώς και των 

καταχωρημένων ποσών στοιχείων ενεργητικού, παθητικού, εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά 

αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.  

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της Διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά 

δεδομένα και προσδοκίες για μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα.  

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδη επίδραση στις 

λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους δώδεκα μήνες, 

περιγράφονται παρακάτω: 

(α) Φόρος Εισοδήματος (σημ. 15) 

Κατά την κανονική ροή των εργασιών της επιχείρησης λαμβάνουν χώρα πολλές συναλλαγές και 

υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής υπολογισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Στην περίπτωση που 

οι τελικοί φόροι που προκύπτουν μετά από τους φορολογικούς ελέγχους είναι διαφορετικοί από τα 

ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις 

προβλέψεις για αναβαλλόμενους φόρους στην χρήση που ο προσδιορισμός των φορολογικών 

διαφορών έλαβε χώρα. 

http://www.elval.gr/
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(β) Αποθέματα (σημ. 6) 

Η Εταιρία προβαίνει σε εκτιμήσεις σχετικά με την αποτίμηση των αποθεμάτων στη μικρότερη τιμή 

μεταξύ κόστους κτήσης τους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Η ρευστοποιήσιμη αξία μπορεί να 

διαφέρει σε σχέση με εκείνη που εκτιμήθηκε κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών 

καταστάσεων. 

(γ) Απομείωση 

Η Εταιρία προβαίνει σε εκτιμήσεις σχετικά με την αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων που δεν 

επιμετρώνται σε εύλογες αξίες (γήπεδα, κτίρια και εξοπλισμός, άυλα πάγια στοιχεία), στη μικρότερη 

αξία μεταξύ της λογιστικής και ανακτήσιμης αξίας αυτών. Ειδικά για τα γήπεδα, κτίρια και εξοπλισμό, 

η Εταιρεία προβαίνει σε αξιολόγηση της ανακτησιμότητας τους με βάση την αξία χρήσεως (value in 

use) της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών («Cash Generating Unit») στην οποία εντάσσονται τα 

περιουσιακά αυτά στοιχεία. Η υπολογιζόμενη αξία χρήσεων βασίζεται σε πενταετές επιχειρησιακό 

σχέδιο που καταρτίζει η Διοίκηση και ως εκ τούτου είναι ευαίσθητη στην επαλήθευση ή μη 

προσδοκιών που αφορούν στην επίτευξη στόχων πωλήσεων, ποσοστών μικτού περιθωρίου, 

λειτουργικών αποτελεσμάτων, συντελεστών ανάπτυξης και προεξόφλησης των εκτιμώμενων 

ταμειακών ροών.  

3. Σημαντικές Λογιστικές Αρχές 

Αλλαγή λογιστικών αρχών 

Εκτός από τις αλλαγές που παρατίθενται παρακάτω, η Εταιρία εφαρμόζει με συνέπεια τις λογιστικές 

αρχές που εμφανίζονται στη σημείωση 3 για όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται οι οικονομικές 

καταστάσεις. Η Εταιρία έχει υιοθετήσει τα παρακάτω νέα Πρότυπα και τροποποιήσεις σε Πρότυπα με 

ημερομηνία αρχικής εφαρμογής την 1
η
 Ιανουαρίου 2013. 

(α)  ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) “Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων” 

(β) ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) “Παροχές σε Εργαζομένους”: 

Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση του κόστους των 

προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου από την υπηρεσία, καθώς και στις 

γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Η επίπτωση από το τροποποιημένο ΔΛΠ 19 

εμφανίζεται στη σημείωση 22. 

3.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία  
 

(α) Αναγνώριση και επιμέτρηση 
 

Τα γήπεδα, κτίρια και εξοπλισμός παρουσιάζονται στο κόστος κτήσης μείον συσσωρευμένες 

αποσβέσεις και τυχόν συσσωρευμένες απομειώσεις. Το κόστος κτήσης περιλαμβάνει και τις δαπάνες 

που σχετίζονται άμεσα με την απόκτηση στοιχείων ακινήτων και εξοπλισμού. Το κόστος των 

ιδιοκατασκευαζόμενων παγίων περιλαμβάνει το κόστος των υλικών, της άμεσης εργασίας και 

οποιουδήποτε άλλου κόστους απαιτείται ώστε να φθάσει το πάγιο σε κατάσταση λειτουργικής χρήσης 

καθώς και τα τυχόν κόστη δανεισμού. 
 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση των ενσώματων παγίων ή αναγνωρίζονται ως 

ξεχωριστό πάγιο, μόνο όταν θεωρείται πιθανόν πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην 

Εταιρία και υπό την προϋπόθεση ότι το κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος 

επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν πραγματοποιείται. 

 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της 

λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα και στο κονδύλι ‘Λοιπά 

έσοδα’ ή ‘Λοιπά έξοδα’ ανάλογα με την περίπτωση. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσώματων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (ζημιά απομείωσης) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο 

στα αποτελέσματα. 
 

(β) Αποσβέσεις 
 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσώματων παγίων 

υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο με ισόποσες ετήσιες επιβαρύνσεις στο διάστημα της 

αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής του στοιχείου, έτσι ώστε να διαγραφεί το κόστος στην υπολειμματική 

του αξία. Η αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των στοιχείων είναι ως εξής: 
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Κτίρια 20 – 33 έτη 

Μηχανήματα – τεχνικές εγκαταστάσεις 

και λοιπός μηχανολογικός εξοπλισμός 

 

5 – 17 έτη 

Μεταφορικά μέσα 4 – 6 έτη 

Εξοπλισμός τηλεπικοινωνιών 4 – 6 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 5 – 7 έτη 
 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσώματων παγίων αναθεωρούνται και 

προσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού αν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 

3.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται ξεχωριστά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης τους. 

Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο ποσό αυτό μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν 

σωρευμένες ζημίες απομείωσης της αξίας τους. Η ωφέλιμη ζωή των άυλων περιουσιακών στοιχείων 

μπορεί να είναι περιορισμένη ή απεριόριστη. Το κόστος των άυλων περιουσιακών στοιχείων με 

περιορισμένη ωφέλιμη ζωή αποσβένεται στην περίοδο της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής τους με την 

σταθερή μέθοδο. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται, από την ημερομηνία, κατά την οποία 

είναι διαθέσιμα προς χρήση.  Υπολειμματικές αξίες δεν αναγνωρίζονται. Η ωφέλιμη ζωή των άυλων 

περιουσιακών στοιχείων αξιολογείται σε ετήσια βάση. 
 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και 

συσσωρευμένες απομειώσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με βάση τη σταθερή μέθοδο στο διάστημα 

της ωφέλιμης ζωής τους, η οποία κυμαίνεται 3 έως 4 χρόνια. Δαπάνες που απαιτούνται για την 

ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού αναγνωρίζονται ως έξοδα στα αποτελέσματα στο έτος που 

προκύπτουν. 

3.3 Απομείωση  

(α) Μη-παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 

Οι λογιστικές αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων της Εταιρίας που δεν 

απεικονίζονται σε εύλογες αξίες μέσω αποτελεσμάτων εξετάζονται για απομείωση όταν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι οι λογιστικές αξίες τους δεν είναι ανακτήσιμες. Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο 

ενεργητικού θεωρείται ότι έχει απομειωθεί με αντικειμενικές ενδείξεις εξαιτίας ενός γεγονότος που 

συνέβη μετά την αρχική του αναγνώριση και η ένδειξη αυτή να έχει επίπτωση στις μελλοντικές 

ταμειακές ροές που μπορούν να μετρηθούν αξιόπιστα. Αντικειμενικές ενδείξεις απομείωσης 

περιλαμβάνουν την πτώχευση ενός οφειλέτη ή τον χαρακτηρισμό του ως ανεπίδεκτη είσπραξης, την 

αλλαγή στο τρόπο πληρωμής, μεταβολή οικονομικών συνθηκών και μεγάλη πτώση στα οικονομικά 

του στοιχεία. Στην περίπτωση αυτή προσδιορίζεται το ανακτήσιμο ποσό των περιουσιακών στοιχείων 

ή μονάδες ταμειακών ροών και αν οι λογιστικές αξίες υπερβαίνουν το εκτιμώμενο ανακτήσιμο ποσό, 

αναγνωρίζεται ζημία απομείωσης, η οποία καταχωρείται απ’ ευθείας στα αποτελέσματα. Η 

ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη μεταξύ της εύλογης αξίας (όπου αυτή μπορεί αξιόπιστα να 

εκτιμηθεί), μειωμένης κατά το απαιτούμενο κόστος πώλησης, και της αξίας λόγω χρήσης. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά υπόκεινται 

σε έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί 

να μην είναι ανακτήσιμη. Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο 

απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δε θα ανακτηθεί. 

Η ζημία απομείωσης αντιλογίζεται επαναφέροντας τη λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου στο 

ανακτήσιμο ποσό του στην έκταση που αυτό δεν υπερβαίνει τη λογιστική αξία του περιουσιακού 

στοιχείου (καθαρή από αποσβέσεις) που θα είχε προσδιοριστεί αν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία 

απομείωσης. 

(β) Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία 

Για τα μη-χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με εξαίρεση τα αποθέματα και την αναβαλλόμενη 

φορολογική απαίτηση, η αξία απομείωσης εξετάζεται σε κάθε ημερομηνία κλεισίματος για τυχόν 

απομειώσεις. Η υπεραξία και τα άυλα στοιχεία με αόριστη διάρκεια ζωής εξετάζονται υποχρεωτικά 

κάθε χρόνο για απομείωση. 
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3.4 Μη-παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 

Μη-παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα αποτελούν οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τα ταμειακά 

διαθέσιμα και ισοδύναμα, τα δάνεια και οι εμπορικές και λοιπές υποχρεώσεις. Η ταξινόμηση των 

στοιχείων αυτών στις παρακάτω κατηγορίες, εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. Η 

Διοίκηση προσδιορίζει την ταξινόμηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόμηση 

σε κάθε ημερομηνία δημοσίευσης. 

(α)  Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις και λοιπές απαιτήσεις καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και 

των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη 

ότι η Εταιρία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα ή εύρος των ποσών που οφείλονται με βάση τους 

συμβατικούς όρους. Το ποσό της απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των 

απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, 

προεξοφλουμένων με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως 

έξοδο στα αποτελέσματα. 

(β)  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. 
 

(γ)  Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της 

μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από 

σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια του 

δανεισμού βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Η αναγνώριση τους σταματάει όταν 

πληρωθούν, ακυρωθούν ή μεταβιβασθούν. 

3.5 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και της καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου ετήσιου σταθμικού 

κόστους και περιλαμβάνει το κόστος παραγωγής και μετατροπής και όλα τα άμεσα έξοδα για να 

έλθουν τα αποθέματα στην τωρινή του κατάσταση.  Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση 

τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 

αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. 

3.6 Μετοχικό κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές περιλαμβάνονται στα Ίδια Κεφάλαια.  Τα άμεσα έξοδα για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του ποσού της αύξησης. 

3.7 Φόρος εισοδήματος  

Ο φόρος εισοδήματος χρήσης αποτελείται από τον τρέχοντα και τον αναβαλλόμενο φόρο και 

υπολογίζεται με βάση την φορολογική νομοθεσία και τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν. Ο 

φόρος εισοδήματος καταχωρείται στα αποτελέσματα εκτός από την περίπτωση που αφορά κονδύλια τα 

οποία καταχωρούνται απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, οπότε καταχωρείται στα ‘Ίδια Κεφάλαια’. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος είναι ο αναμενόμενος πληρωτέος φόρος επί του φορολογητέου 

εισοδήματος χρήσης, βάσει των θεσπισμένων συντελεστών φόρου κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού καθώς και οποιαδήποτε αναπροσαρμογή στο φόρο πληρωτέο προηγούμενων χρήσεων. 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο του υπολογισμού βάσει του 

ισολογισμού που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της 

φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

(α) Δεν λογίζεται αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος αν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση 

στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία όταν 

έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία.  

(β) Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που αναμένεται να 

είναι σε ισχύ τη χρήση που η απαίτηση θα πραγματοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί και 
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βασίζεται στους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 

θεσμοθετηθεί κατά την ημερομηνία ισολογισμού. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για φορολογικές ζημιές αναγνωρίζονται στην έκταση στην 

οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς 

που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

εξετάζονται σε κάθε περίοδο αναφοράς και μειώνονται στο βαθμό που δεν είναι πλέον πιθανό το 

όφελος αυτό να πραγματοποιηθεί στο μέλλον. 

3.8 Παροχές στο προσωπικό 

(α) Βραχυπρόθεσμες παροχές 

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν 

καθίστανται δεδουλευμένες. 

(β) Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών είναι προγράμματα για την περίοδο μετά τη λήξη εργασίας 

του υπαλλήλου κατά το οποίο η Εταιρία πληρώνει ένα καθορισμένο ποσό σε ένα τρίτο νομικό 

πρόσωπο χωρίς άλλη υποχρέωση. Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων 

εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

(γ) Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Η υποχρέωση για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της μελλοντικής 

παροχής για τις υπηρεσίες που προσφέρθηκαν στην τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους, μείον την 

εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος.  

Ο υπολογισμός της καθορισμένης παροχής γίνεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση 

της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (“projected unit credit method”).  

Οι μεταβολές που προκύπτουν στην υποχρέωση για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, που 

αποτελούνται κυρίως από τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες, καταχωρούνται άμεσα στην Κατάσταση 

Συνολικού Εισοδήματος. Το επιτόκιο προεξόφλησης που χρησιμοποιείται αφορά Ευρωπαϊκά ομόλογα 

χαμηλού πιστωτικού κινδύνου “I Boxx AA-rated Euro corporate bond 10+year”. Τόκοι και άλλα έξοδα 

που σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 

Όταν οι παροχές ενός προγράμματος μεταβληθούν ή το πρόγραμμα συρρικνωθεί, η μεταβολή που 

συνδέεται με το κόστος προϋπηρεσίας ή το κέρδος / ζημιά από την συρρίκνωση του καταχωρείται 

άμεσα στα αποτελέσματα. Η Εταιρία αναγνωρίζει κέρδη και ζημιές από την τακτοποίηση ενός 

προγράμματος όταν αυτή πραγματοποιηθεί. 
 

(δ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 
 

Οι παροχές τερματισμού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόμενοι αποχωρούν χωρίς την 

θέληση τους πριν την ημερομηνία συνταξιοδοτήσεως. Η Εταιρία καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν 

δεσμεύεται, είτε όταν τερματίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζομένων σύμφωνα με ένα 

λεπτομερές πρόγραμμα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν προσφέρει αυτές 

τις παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερματισμού της απασχόλησης που 

οφείλονται 12 μήνες μετά την ημερομηνία του ισολογισμού προεξοφλούνται. 

3.9 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι 

η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε να 

αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων  παγίων, περιλαμβάνονται στις 

«Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις» ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως 

«Λοιπά Έσοδα» στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο κατά την αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των 

σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 
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3.10 Προβλέψεις 
 

Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης 

εκτίμησης της Διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ημερομηνία του 

ισολογισμού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της παρούσας 

αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις για την χρονική αξία του χρήματος και 

αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριμένη υποχρέωση. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις και ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. 

3.11 Αναγνώριση εσόδων 
 

(α) Πωλήσεις αγαθών 
 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν οι σημαντικοί κίνδυνοι και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας 

έχουν μεταφερθεί στον αγοραστή, η είσπραξη του τιμήματος είναι εύλογα εξασφαλισμένη και οι 

σχετιζόμενες δαπάνες και πιθανές επιστροφές αγαθών μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα. Σε 

περιπτώσεις εγγύησης επιστροφής χρημάτων για πωλήσεις αγαθών, οι επιστροφές λογίζονται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού ως μείωση των εσόδων. 

 

(β) Παροχή υπηρεσιών 
 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, με βάση το 

στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. 

 

(γ) Έσοδα από μισθώσεις 
 

Τα έσοδα από μισθώσεις αναγνωρίζονται ως έσοδα με την ευθεία μέθοδο κατά την διάρκεια της 

μίσθωσης. 

 

(δ) Έσοδα από τόκους 
 

Τα  έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 
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4. Οικόπεδα, Κτίρια και Λοιπός Εξοπλισμός 

 

Ποσά σε Ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήματα 

Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα και 

εξαρτήματα 

Πάγια υπό 

εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 3.386.970 3.671.184 12.833.864 611.158 218.445 56.645 20.778.266 

Προσθήκες  - 29.232 29.818 330 31.392 242.084 332.856 

Πωλήσεις - - (473.707) - - - (473.707) 

Ανακατανομές - 32.241 234.356 - - (277.197) (10.600) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 3.386.970 3.732.657 12.624.331 611.488 249.837 21.532 20.626.815 

        

Συσσωρευμένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 - (1.386.488) (5.705.640) (466.182) (180.932) - (7.739.242) 

Αποσβέσεις περιόδου - (187.307) (776.953) (52.587) (21.503) - (1.038.350) 

Πωλήσεις - - 359.204 -  - 359.204 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 - (1.573.795) (6.123.389) (518.769) (202.435) - (8.418.388) 

        
Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2012 3.386.970 2.158.862 6.500.942 92.719 47.402 21.532 12.208.427 

        

Ποσά σε Ευρώ Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήματα 

Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα και 

εξαρτήματα 

Πάγια υπό 

εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος       0 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 3.386.970 3.732.657 12.624.331 611.488 249.837 21.532 20.626.815 

Προσθήκες  - 38.360 11.010 - 13.226 32.210 94.806 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 3.386.970 3.771.017 12.635.341 611.488 263.063 53.742 20.721.621 

        

Συσσωρευμένες αποσβέσεις        

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 - (1.573.795) (6.123.389) (518.769) (202.435) - (8.418.388) 

Αποσβέσεις περιόδου - (191.431) (776.699) (36.253) (16.950) - (1.021.334) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 - (1.765.226) (6.900.088) (555.022) (219.385) - (9.439.722) 

        
Αναπόσβεστη αξία 

31 Δεκεμβρίου 2013 3.386.970 2.005.791 5.735.253 56.466 43.678 53.742 11.281.900 

 
Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της Εταιρίας. 

5. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 
ΕΤΑΙΡΙΑ  

Ποσά σε Ευρώ Λογισμικό 

Κόστος  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 60 

Ανακατανομές 10.600 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 10.660 

  

Συσσωρευμένες αποσβέσεις  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 (15) 

Αποσβέσεις περιόδου (2.668) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2012 (2.683) 

  

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2012 7.977 
  

Κόστος  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 10.660 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 10.660 

  

Συσσωρευμένες αποσβέσεις  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 (2.683) 

Αποσβέσεις περιόδου (3.198) 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 (5.881) 

  

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2013 4.779 
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6. Αποθέματα 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Προϊόντα έτοιμα  50.435 5.142 
Α' & Β' ύλες-αναλώσιμα υλικά-ανταλλακτικά & είδη συσκευασίας    353.059 413.298 

Σύνολο 403.494 418.440 

7. Εμπορικές και Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό (Ποσά σε Ευρώ) 31/12/2013 31/12/2012 

Πελάτες 3.497 3.369 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη (σημ. 20) 1.194.820 1.268.397 

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 1.198.317 1.271.766 

   

Λοιπές Προκαταβολές  15.035 107 

Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις 23.254 199 

Λοιποί χρεώστες 16.226 9.969 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 1.252.832 1.282.041 

   

Μη-Κυκλοφορούν Ενεργητικό (Ποσά σε Ευρώ) 31/12/2013 31/12/2012 

Δοσμένες εγγυήσεις 74.209 69.210 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 74.209 69.210 

 

8. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Διαθέσιμα στο ταμείο και σε τράπεζες 987 513 

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 63.169 82.259 

Σύνολο 64.156 82.772 

9. Μετοχικό κεφάλαιο 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο την 31 Δεκεμβρίου 2013, ανέρχεται σε €3.673.035 και διαιρείται σε 125.146 

κοινές μετοχές, ονομαστικής αξίας 29,35 Ευρώ έκαστη. 

 

Η διαφορά υπέρ το άρτιο €1.958.236 θεωρείται συμπλήρωμα του μετοχικού κεφαλαίου και προέκυψε 

από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με την έκδοση μετοχών έναντι μετρητών σε αξία 

μεγαλύτερη της ονομαστικής τους αξίας. 

 

 

10. Αποθεματικά 
 

Ποσά σε Ευρώ 

Τακτικό 

αποθεματικό 

Αφορολόγητα 

αποθεματικά 

Λοιπά 

αποθεματικά Σύνολο 

 (Σημ. 10.1) (Σημ. 10.2)   

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2012 18.459 14.194 18.182 50.835 

Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2013 18.459 14.194 18.182 50.835 

10. 1 Τακτικό αποθεματικό 

Σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, οι εταιρίες υποχρεούνται, από τα κέρδη της χρήσης να 

σχηματίσουν το 5% σαν τακτικό αποθεματικό μέχρις ότου αυτό φτάσει το ένα τρίτο του 

καταβεβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου. Κατά τη διάρκεια της ζωής της Εταιρίας, απαγορεύεται η 

διανομή του τακτικού αποθεματικού. 

10. 2 Αφορολόγητα αποθεματικά  

Τα αφορολόγητα αποθεματικά περιλαμβάνουν αποθεματικά από απαλλασσόμενα της φορολογίας 

έσοδα και αποθεματικά φορολογηθέντα από κατ’ ειδικό τρόπο. Για τα ανωτέρω αποθεματικά δεν 

έχουν λογιστικοποιηθεί αναβαλλόμενοι φόροι. 
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11. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Προμηθευτές 223.237 363.185 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί  65.504 84.833 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη  (Σημ. 20)  27.085 16.176 

Πιστωτές διάφοροι 25.101 31.541 

Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 128.406 235.143 

Σύνολο 469.333 730.878 

12. Επιχορηγήσεις 
 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Υπόλοιπο έναρξης 48.778 62.099 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (13.224) (13.321) 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 35.554 48.778 

13. Δανεισμός 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 178.988 679.959 

Οι εύλογες αξίες των δανείων είναι περίπου ίσες με τις λογιστικές αξίες τους καθώς τα δάνεια φέρουν 

κυμαινόμενα επιτόκια, επηρεαζόμενες σε κάθε περίπτωση από τα περιθώρια των δανειστών.  

Ποσά σε  Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012* 

Παροχές σε εργαζόμενους 1.504.722 1.745.700 

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 463.333 897.741 

Αποσβέσεις 1.024.533 1.041.018 

Ασφάλιστρα 26.279 28.487 

Ενοίκια 48.234 57.230 

Μεταφορικά 60.522 76.789 

Αμοιβές-παροχές τρίτων 197.147 309.891 

Λοιπά έξοδα 2.564.333 3.795.096 

Σύνολο Κόστους Πωληθέντων και Εξόδων Διοίκησης 5.889.103 7.951.952 

   

Τα λοιπά έξοδα αφορούν κυρίως κόστος ενέργειας. 

 

Οι παροχές της Εταιρίας σε εργαζομένους για τις χρήσεις 2013 και 2012 αναλύονται ως ακολούθως: 

 
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012*  

Αμοιβές & έξοδα προσωπικού 1.115.862 1.359.514  
Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 313.090 373.729  

Συνταξιοδοτικό κόστος προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών 75.770 12.457  

Σύνολο 1.504.722 1.745.700  

 

*Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» (βλέπε 

σημείωση 22)   



16 

 

14. Φόρος εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012* 

Αναβαλλόμενος φόρος  (342.258) 25.588 

Σύνολο (342.258) 25.588 

 

Σύμφωνα με το νέο φορολογικό νόμο 4110/2013 που τέθηκε σε ισχύ την 23
η
 Ιανουαρίου 2013, ο 

συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων στην Ελλάδα ορίζεται σε 26% για τη χρήση 

2013 και έπειτα, από 20% που ίσχυε ως τη χρήση 2012. Λόγω της παραπάνω μεταβολής στο 

φορολογικό συντελεστή ο αναβαλλόμενος φόρος περιόδου έχει επιβαρυνθεί με το ποσό των €420 χιλ. 
 

Η συμφωνία του φόρου χρήσης εφαρμόζοντας τον ισχύοντα συντελεστή φόρου έχει ως εξής:  

  31/12/2013  31/12/2012* 

Λογιστικά κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (136.141)  26.039 

Συντελεστής φόρου  26%  20% 

Αναλογών φόρος  35.397  (5.208) 

Αλλαγής φορολογικών συντελεστών  (439.035)  - 

Αναπροσαρμογή φορολογικών αξιών παγίων  -  2.543 

Αντιλογισμός αναβαλλόμενων ποσών  -  34.052 

Μη εκπιπτόμενες δαπάνες  61.380  (5.799) 

  (342.258)  25.588 

Εντός του 2013, εκδόθηκε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη, σύμφωνα με την 

παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 για τον φορολογικό έλεγχο της χρήσης 2012. Για την χρήση 

2013, βρίσκεται σε εξέλιξη ο έλεγχος φορολογικής συμμόρφωσης χωρίς να αναμένονται σημαντικά 

ευρήματα. 
 

Η Εταιρία είναι ανέλεγκτη φορολογικά για τις χρήσεις 2010 και 2013. Η επιβάρυνση που πιθανόν να 

προκύψει από ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο δε θα έχει σημαντική επίδραση στα οικονομικά μεγέθη 

της Εταιρίας.  
 

 Η μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο είναι η παρακάτω: 

Αναβαλλόμενος φόρος - ποσά σε € 

Υπόλοιπο 

1/1/2012* 

(Χρέωση) / 
πίστωση 

αποτελεσμάτων* 

 

(Χρέωση) / 

πίστωση 
Ιδίων 

Κεφαλαίων* 

Υπόλοιπο 

31/12/2012* 

(Χρέωση) / 
πίστωση 

αποτελεσμάτων 

 

(Χρέωση) / 

πίστωση 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 

31/12/2013 

Υπεραξίες παγίων / Διαφορά αποσβέσεων  (1.498.886) (19) - (1.498.905) (342.984) - (1.841.889) 

Διαφορά προβλέψεων (5.347) 34.490 4.700 33.843 2.784 (12.742) 23.885 

Φορολογικές ζημιές  116.869 (8.883) - 107.986 (2.058) - 105.928 

 (1.387.364) 25.588 4.700 (1.357.076) (342.258) (12.742) (1.712.076) 

 

(*) Αναπροσαρμοσμένα ποσά λόγω του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους» 

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος επί των φορολογικών ζημιών έχει υπολογιστεί στις φορολογικές ζημιές της 

χρήσης 2011 ποσού € 407.414. 

15. Χρηματοοικονομικά έσοδα / (έξοδα) 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Έσοδα   

Πιστωτικοί Τόκοι 575 1.573 

Έξοδα   

Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα (44.756) (44.989) 
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16. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
 

Σύμφωνα με την ελληνική εργατική νομοθεσία οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην 

περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα με το μισθό, τα 

έτη υπηρεσίας και τον τρόπο αποχώρησης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι 

που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση, η πληρωτέα αποζημίωση 

σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε 

περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Η Εταιρία χρεώνει τα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε 

κάθε περίοδο με αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που 

διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Η 

εμφανιζόμενη υποχρέωση παροχών προσωπικού της Εταιρίας  κατά την 31
η
 Δεκεμβρίου 2013 και 

2012 αναλύεται ως ακολούθως: 

 
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Υποχρεώσεις Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης για:     

Συνταξιοδοτικές παροχές μη χρηματοδοτούμενες 91.867 97.589 

Τροποποίηση ΔΛΠ 19 (σημ. 22) - 71.630 

Παρούσα αξία μη χρηματοδοτούμενων υποχρεώσεων  91.867  169.219 

Σύνολο υποχρέωσης στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης  91.867  169.219 

 

Μεταβολές στη καθαρή υποχρέωση κατά την διάρκεια της περιόδου  

Καθαρή υποχρέωση κατά την έναρξη του έτους 169.219 85.132 

Παροχές που πληρώθηκαν (104.113) - 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα  75.770 12.457 

Καθαρή υποχρέωση στο τέλος του έτους 140.876 97.589 

Τροποποίηση ΔΛΠ 19  - 71.630 

Επανακαταμέτρηση υποχρεώσεων παροχών προσωπικού  
αναγνωρισμένη στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος  (49.009) - 

Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου  91.867 169.219 

   

Ανάλυση δαπανών που αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα    

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 14.928 16.056 

Τόκος στην υποχρέωση 4.543 6.556 
Έξοδα 56.299 2.346 

Κόστος προϋπηρεσίας κατά την περίοδο - (12.501) 

Σύνολο δαπάνης που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα  75.770 12.457 

   

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν είναι οι εξής:   

Προεξοφλητικό επιτόκιο 3,20% 2,70% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών 2,00% 4,00% 

17. Πωλήσεις 

 
Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Πωλήσεις  5.538.171 7.836.790 

Σχεδόν το σύνολο των πωλήσεων αφορά παροχή υπηρεσιών – επεξεργασία προς τη μητρική εταιρία 

ΕΛΒΑΛ Α.Ε. 

18. Λοιπά έσοδα / (έξοδα) 
 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Άλλα έσοδα   

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων  13.224 13.321 

Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 232.908 216.450 

Κέρδη / (ζημιές) από πώληση παγίων στοιχείων - (73.333) 

Ενοίκια κτιρίων - μηχανημάτων 184 552 

Λοιπά έσοδα  21.969 30.551 

Σύνολο άλλων εσόδων 268.285 187.541 

Άλλα έξοδα   

Λοιπά έξοδα  (9.312) (2.924) 

Σύνολο άλλων εξόδων (9.312) (2.924) 
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19. Συνδεδεμένα μέρη 
 

Η Εταιρία θεωρεί ως συνδεδεμένα μέρη τους μετόχους της, τις συνδεδεμένες εταιρίες της 

ΒΙΟΧΑΛΚΟ καθώς και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2013 31/12/2012 

Πωλήσεις αγαθών και λοιπά έσοδα   

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 5.537.707 7.835.654 

Πωλήσεις υπηρεσιών   

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 233.077 216.861 

Αγορές αγαθών    

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 95.963 121.128 

Αγορές  υπηρεσιών   

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 73.702 316.325 

Αγορές  παγίων   

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 53.939 7.226 

 Παροχές προς τη Διοίκηση   

Αμοιβές - ωφελήματα για μέλη ΔΣ και στελέχη 85.865 77.846 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη:   

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1.194.820 1.268.397 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη:   
Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 27.085 16.176 

 

20. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 
Οι σημαντικότεροι κίνδυνοι χρηματοοικονομικού χαρακτήρα θεωρούνται ο πιστωτικός κίνδυνος, ο 

κίνδυνος ρευστότητας και ο κίνδυνος της αγοράς. Κίνδυνος της αγοράς θεωρείται ο κίνδυνος 

συναλλάγματος, επιτοκίου και ο κίνδυνος τιμών. 

α)  Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος, είναι ο κίνδυνος όπου το αντισυμβαλλόμενο μέρος αδυνατεί να εξοφλήσει 

πλήρως τα ποσά που οφείλει.  

Δεδομένου ότι οι συναλλαγές της Εταιρίας αφορούν κυρίως τη μητρική και τις θυγατρικές εταιρίες της 

ΒΙΟΧΑΛΚΟ περιορίζεται σημαντικά αυτής της μορφής ο κίνδυνος και ως εκ τούτου δεν διενεργείται 

πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. 

β) Κίνδυνος αγοράς 

Οι τοποθετήσεις της Εταιρίας σε στοιχεία του ενεργητικού με χαμηλή επικινδυνότητα περιορίζουν 

αυτή τη μορφή του κινδύνου. Δεν προκύπτει σημαντικός κίνδυνος συναλλάγματος λόγω ότι το 

σημαντικότερο νόμισμα συναλλαγών και αναφοράς της Εταιρίας είναι το Ευρώ. 

γ) Κίνδυνος Ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται με την δυνατότητα της Εταιρίας να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις, όταν αυτές γίνουν απαιτητές. Η παρακολούθηση του κινδύνου 

ρευστότητας επικεντρώνεται στην διαχείριση του χρονικού συσχετισμού των ταμειακών ροών και στην 

εξασφάλιση επαρκών ταμειακών διαθεσίμων για την κάλυψη των τρεχουσών συναλλαγών. 

Η συμβατική ληκτότητα του συνόλου των Απαιτήσεων και των Υποχρεώσεων της Εταιρείας είναι 

μικρότερη του ενός έτους. 
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21. Αναπροσαρμογές κονδυλίων 

 

Λόγω της τροποποίησης του ΔΛΠ 19 σχετικά με την άμεση αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας, η 

Εταιρία αναπροσάρμοσε τα Αποτελέσματα, τα Ίδια Κεφάλαια και την Υποχρέωση παροχών 

προσωπικού προηγουμένων ετών: 

 

Ποσά σε Ευρώ  

Κέρδη περιόδου 
12 μήνες έως 

31/12/2012 

Κέρδη πριν την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 43.414 

Επίδραση του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 10.266 

Προσαρμογή φόρων εισοδήματος (2.053) 

Κέρδη μετά την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19  51.627 

  
 

Ίδια κεφάλαια  31/12/2012 1/1/2012 

Ίδια Κεφάλαια πριν την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 11.073.221 11.029.807 

Επίδραση του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 (71.630) (58.397) 

Μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο 14.326 11.679 

Ίδια Κεφάλαια μετά την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19  11.015.917 10.983.089 

   

  
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού  31/12/2012 

 
Υποχρέωση  πριν την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 97.589 

 Επίδραση του τροποποιημένου ΔΛΠ 19 71.630 

 Υποχρέωση μετά την εφαρμογή του τροποποιημένου ΔΛΠ 19  169.219 

  

 

22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 
 

Δεν υπήρξαν σημαντικά μεταγενέστερα γεγονότα από τη σύνταξη μέχρι την έγκριση των οικονομικών 

καταστάσεων. 

 


